

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült Sávoly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. november 9-én Sávolyon, a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Sávolyi Kirendeltsége (8732 Sávoly, Petőfi u. 14.) helyiségében tartott közmeghallgatásáról.

Jelen vannak: Schuller Tibor, polgármester  
Egyed Zsolt, képviselő  
Koltai-Tóth Árpád, képviselő

Távol vannak: Vidáné Zana Edit, alpolgármester  
Domsa Valéria, képviselő

Meghívottak: Bödőné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző  
Kocsisné Buzás Anita köznevelési és testületi ügyintéző

A lakosság részéről 23 fő van jelen.

Schuller Tibor polgármester köszönti a megjelenteket. Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy Vidáné Zana Edit alpolgármester és Domsa Valéria képviselő betegség miatt nem tudnak részt venni a közmeghallgatáson. A polgármester javaslatára a jelenlévők az alábbi napirendet tárgyalják:

### Napirend:

#### **1./ A képviselő-testület beszámolója a 2022/2023-as évben végzett munkájáról, tájékoztató az önkormányzat terveiről, költségvetéséről**

##### Schuller Tibor polgármester

A mostani képviselő-testületnek ez az utolsó közmeghallgatása, így az elmúlt évekről is tájékoztatom a jelenlévőket. Arra a döntésre jutottam, hogy a következő ciklusban nem indulok a polgármesteri tisztségért. Ennek több összetevője van, nem kívánom részletezni. A döntő oka azonban az, hogy jövő év októberében, amikor a jelenlegi ciklus véget ér, még másfél évem lesz a nyugdíjig, és szeretnék nyugdíjba menni. A családdal szeretnék elsősorban foglalkozni.

2019-ben sokan ott voltak azon az esti fórumon, amit még polgármester-jelöltként tartottam. Úgy gondoltam, és gondolom most is, hogy amit ott elmondtam, az számonkérhető rajtam. Szeretnék most végigmenni azokon a dolgokon, amelyek akkor elhangzottak.

Problémaként került meghatározásra, hogy a közhangulat rossz, az emberek bizalmatlanok. Ez a pontja az akkori estének végigkísérte az elmúlt négy évemet. Ez az, amiben nem tudtam előrelépést elérni. Illetve nem tudtunk elérni, de elsősorban a saját felelősségemet látom ebben. A helyzet nem javult, sőt bizonyos tekintetben még romlott is. Ennek vannak objektív okai, hiszen a covid nem nagyon segítette a helyzetet, de ennek oka nem csak ebben keresendő. A covid lecsengése után is találkoztam intrikákkal, mások befeketítésével. A széthúzás most is jellemző a falura. Ebben nem tudtam előre lépni. Próbálkozni fogunk a hátralévő egy évben is, ezt ígérem. De ez a következő testület feladata is lesz, ebben van előrelépni való.

Szintén problémaként került megfogalmazásra, hogy a környékbeli településekkel nincs kapcsolat. Annak idején is ketté vettem a problémát, az egyik része a közmunkaprogram, a másik a szomszéd települések vezetőivel kapcsolatos. 2019 decemberében első alkalommal volt feladatom a következő évi közfoglalkoztatási program megtervezése, a létszám kérdéstől az eszközbeszerzésig. 2019-ben hét közmunkás dolgozott a faluban, viszont akkora volt 2019-ben a hiányzások száma, és ezért senkit sem teszek felelőssé, egyszerűen objektíven annyi volt, hogy öt közmunkásnak az ideje maradt meg. Azaz nem engedélyeztek többet az öt közmunkásnál. Ezért nem is tudtunk pályázni több létszámra a klasszikus start-közmunkaprogramban. A létszámot próbáltuk növelni, és sikerült is, mert

megpályáztuk a hosszú közmunkaprogramot is, és három embert tudtunk még alkalmazni. Nekem nagyon fájó volt, hogy a start-közmunkaprogramnak van három különböző alprogramja. Ebből az, ami addig is meg volt pályázva, az a szociális program, és szerettem volna, ha meg tudtunk volna pályázni mezőgazdasági programot is, de erre semmi lehetőségünk nem volt. Leegyszerűsítve maradt a fűnyírás. Erre is kitérnék. Az önkormányzatnak nem alapfeladata, hogy minden ház előtt nyírja le a fűvet. Ezt a szokást a testületünk ha úgy tetszik, megörökölte az előző testületektől. És folytattuk mi is. Ehhez lehetett tervezni üzemanyagot és eszközt. De egyre kevesebb üzemanyagot lehetett tervezni. Idén különösen érdekesen alakult, mivel az az üzemanyag-ár, amivel terveztünk, 480 forintban volt maximálva, holott már 600 forint felett volt az üzemanyag ára. Eszközöket tudtunk vásárolni, de az idei programban már nem volt rá lehetőség. Idén a munkaruhán, a védőszemüvegen és kesztyűn kívül mást nem lehetett beszerezni. Minden mást, ami a feladat ellátásához kellett, az önkormányzat saját forrásból tette hozzá. Ez nem csak nálunk probléma. Szeptemberben volt ellenőrzés a közmunkaprogrammal kapcsolatban, és elhangzott, hogy országosan probléma, hogy férfiak nem akarnak jelentkezni a programba. Nők kezébe nem adhatok lengőkaszát. Marad a fűnyíró, de ezt a nagy területet nem könnyű lenyírni. És itt van még az időjárás. Idén volt eső, meleg, novemberben még fűvet kellett nyírni. Gyakorlatilag ahogy végeztek a fűnyírással, lehetett előről kezdeni. Nem tudtak mindenhova azonnal menni. Nem alapfeladatunk, de megcsináltuk.

Az egyik első feladatomból az volt, hogy a környékbeli polgármesterekkel felveszem a kapcsolatot és rendezem a viszonyt. Ez sikerült. Sok segítséget kaptunk. Sok segítséget kaptunk helyi vállalkozóktól is, például a temető rendbetétele, a Kossuth utcai árok kiásása és a föld elvitele kapcsán, sátrakat és padokat kaptunk kölcsön. És mi is segítettünk, vállalkozónak is – például amikor rendbe tettük az utat, ahol járnak és ők cserébe lenyírták az állomás út mellett a fűvet. Olyan is volt, hogy amikor a covid-helyzet alatt az iskolás gyerekek étkezéséről gondoskodnunk kellett, akkor vállaltuk, hogy ide érkezzen meg az összes étel, és a szomszédoknak csak át kellett ide jönni érte.

A négy év során többször ért engem az a vád, hogy helyi vállalkozóval szemben más vállalkozónak adok kedvezményeket. Rögtön a legelső intézkedésünk volt a mozgóárusok beengedése. Szó szerint azt mondtam, hogy segíteni kell a helyi vállalkozókat, nem gátolni, és nem azt mondtam, hogy tisztességtelen előnyhöz kell juttatni más vállalkozókkal szemben, pláne a lakosság kárára. A ciklus kezdetekor egy-két mozgóárus kivételével mások nem tudtak bejönni a faluba, mert olyan magas díjat kellett fizetni a végzett tevékenységükért, amivel már nem érte meg bejönni. A változtatással nem a vállalkozókat akartuk segíteni, hanem az embereket és elsősorban az időseket. Többen mondták ugyanis, hogy a két kilométert megtenni kenyérért túl sok. A boltot működtető vállalkozás is felmérhette volna, hogy mi az igény például a kenyérré, majd másnap kiszállíthatta volna. Ezt nem tette meg. Mi megteremtettük a lehetőséget. Ugyanezen vállalkozó esetén amikor mikuláscsomagra kértem ajánlatot, ő drágábbat adott másnál, ezért nem tőle került megvételre. De volt egy nagyobb projektünk, ahol munkát ajánlottunk fel, kértünk árajánlatot, de nem adtak be.

Következő a civil kezdeményezések támogatása. 2019-ben a polgárőr egyesületről beszéltem, és a működő civil szervezetek megbecsüléséről. Ez megint egy olyan pont, amit nem sikerült megvalósítani úgy, ahogy szeretnénk volna. Az eredeti tervem az volt, hogy létrehozunk egy olyan egyesületet, aminek a tevékenysége magába foglalná a sporttevékenységet, művészeti tevékenységet, illetve ebben lett volna a polgárőrség létrehozása is. Kétszer is próbálkoztunk vele. Körülbelül 10 jelentkező volt, de ahhoz hogy el lehessen indítani, biztosítani kell, hogy ne mindig ugyanazon embereknek kelljen menni. Nem jött össze a létszám, nem tudtuk ezt az egyesületet létrehozni. Működött egy csoport, aminek tagjai tekézni jártak, de ők egy fillért sem kaptak az önkormányzattól, nem is kértek. Sávolyon működik egy dalkör, ami idén már 13 éves. A működésük 10. évében úgy tervezték, hogy méltón megünnepelik, ehhez az önkormányzat adott is támogatást. A covid aztán közbeszólt. Végül idén tudtuk őket megünnepelni. Megpróbálunk segíteni abban, amiben tudunk. Anyagi segítséget szoktunk adni, illetve szállításban szoktunk segíteni. Azt tudom ígérni, hogy továbbra is így lesz.

2019-ben megfogalmazódott, hogy nem kielégítő a kapcsolattartás az itt letelepedett emberekkel. Elsősorban a németajkú emberekről van szó. Felvetődött, hogy legyen olyan program, ahol meg tudják

mutatni, mit tudnak, mit hogyan csinálnak. Nem lehet mindent a covidra fogni, de sajnos ebbe is beleszólt. De az őket is érintő ügyekben készültek német nyelvű szórólapok, a települési honlapra és a facebook oldalra a tájékoztatók német nyelven is felkerültek. Illetve a kiadványunkban is van német nyelvű rész. Ezt ők értékelték. Sokszor jeleztek vissza, hogy örülnek ennek. Sokszor ők voltak az elsők, akik, ha valamilyen segítséget kellett adni, adtak. Ibolya elindította a „Jónak lenni jó” programot, ebben rendszeresen állítottak össze csomagot, ruhagyűjtésben is részt vettek. Azt gondolom, hogy a kapcsolatot továbbra is erősíteni kell, ez mindannyiunk érdeke.

A tájékoztatásról. Néhány dologban változtattunk, mert úgy ítéltük meg, hogy úgy jobb lesz. Az egyik változtatás, hogy sokkal több szórólap megy ki. Minden lényeges dologról, amiket egyébként felteszünk a honlapra és a facebook oldalra, az idősebbekre tekintettel szórólapokon is tájékoztatjuk a lakosságot. A kiadványunkon úgy változtattunk, hogy azokat a tartalmakat, amik máshol is megtalálhatók, kivettük. Ilyen a testületi jegyzőkönyv. Minden jegyzőkönyv megtalálható a honlapon. De ha valaki nem éri el interneten, az önkormányzaton ki tudjuk nyomtatni. A példányszám ugyan kevesebb lett, de az évente megjelenő egy újság valóban összefoglalja az évet.

Falugondnoki szolgálattal kapcsolatban. Mindkét falugondnokkal együtt tudtam dolgozni azelőtt is, hogy falubusz beszerzésre került volna. Természetesen a busz megkönnyíti a munkákat. A busz a mostani testület ideje alatt került átvételre, a pályázatot az előző testület nyújtotta be. Az igaz, hogy abban a formában, ahogy volt, nem valósult volna meg, nekünk kellett rajta módosítani, hogy a busz megérkezessen. 2019 december 6-án érkezett meg a döntés, hogy kapunk buszt, de az átvételre csak 2020 októberében került sor. Főleg betegszállításra használtuk, illetve bevásárlásban, gyógyszerhez jutásban segítettünk.

A nyomtatványok kitöltésének segítségével keddenként Balázs Klára, a hivatal dolgozója segít. Illetve Gáspárné Szijártó Nikolett könyvtáros munkakörébe bekerült, hogy a munkanapokat az önkormányzaton kezdi, ő is tud ebben segíteni.

2019-ben megfogalmazásra került, hogy a hagyományos rendezvényeink elháltak. Nem állítom, hogy erről csak a képviselő-testületek tehetnek, sok minden közrejátszott ebben. Első évben tudtunk tartani idősök napi rendezvényt. Ezt követően a covid miatt semmilyen rendezvényt nem lehetett tartani. Majd az óvodafelújítás miatt, mivel az ovisok az épületben kaptak helyet, nem tudtunk bemenni. De próbáltuk megköszönni a szépkorúak jelenlétét a faluban, bízom benne, hogy valamilyen formában idén is sikerülni fog. 2020-ban nem tudtunk tartani falunapot, mert akkor nem lehetett. Abban az évben egy gyereknapit rendeztünk össze, illetve egy jótékonysági bált tartottunk nyáron. 2021-ben és 2022-ben tudtunk falunapot tartani pályázat segítségével, de tettünk hozzá önkormányzati forrást is. A falunap jó dolog, de ha választani kell, hogy falunapot tartsunk, vagy olyanra használjuk fel a pénzünk, ami hasznosabb, akkor nem feltétlenül a falunap a jobb választás. Óvodai és iskola szülői bálokról azt mondhatom, hogy nagyon kevesen vannak. Ettől még erről nem kell lemondani. Mi fogjuk támogatni, ha szóba kerül ennek megszervezése. Adventi koncertet tartottunk 2019-ben és tavaly is sikerült a templomban. Szeretnénk az idén is megvalósítani. 2020-tól felállítottuk a falu karácsonyfáját. 2020-ban még nem lehetett közösségi rendezvény keretében összegyűlni és feldíszíteni, de tavaly már sikerült, bízom benne, hogy idén is sikerül.

Civilek bevonásáról. Nem tudok felsorolni mindenkit és név szerint nem is fogom mondani, mert nem akarok senkit kihagyni. Sok segítséget kaptunk magánemberektől, úgy mint önkormányzati lakás festése, harang felújítása, villanszerelés, rendezvényeken való segítségnyújtás, Betlehem elkészítése kapcsán. Köszönöm nekik.

Könyvtárosunk, Pálfi Lászlóné idén decemberben megy nyugdíjba. Feladatát Gáspárné Szijártó Nikolett veszi át. Ha követik a facebook-oldalt, akkor láthatják mennyi program van. Ibolyával nagyon meg voltam elégedve, Nikinek sok sikert kívánok. Most végzi az iskolát hozzá. Remélem olyan lelkesen folytatja, ahogy most végzi a munkáját.

2019-ben megfogalmaztam, hogy az iskolában is történnek dolgok, nem csak az óvodában. Jó kapcsolatom van az óvodával, ha bármi van, segítjük őket. Az iskolával szintén jó a kapcsolat. A korábbi igazgatóval és a jelenlegivel is jó a kapcsolat. Amiben tudunk, megpróbálunk segíteni. Rendezvényeink színvonalasok.

A börzétet újonnan vezettük be, annak idején az Őszinte Mosoly Alapítvány első felajánlásával Andival és Edittel mentünk Somogyfajszra az első adag ruháért. Nem tudom, hány alkalom volt, de sok. Az első adományok az alapítványtól jöttek. Engem az a vád ért, hogy az Őszinte Mosoly Alapítvány kuratóriumában benne vagyok egy tagként az ötből, és 2020-ban az alapítvány 100.000 forint támogatást kapott. Valóban az én hibám volt, nem jelentettem be a testületnek, hogy kuratóriumi tag vagyok, ha egyáltalán eszembe jutott volna, de hozzá kell tennem, hogy ez nem kötelességem. Én már nem foglalkoztam az alapítvány dolgaival, lemondtam a tagságról. 2019-ben és 2020-ban négy vagy öt ruhacsomagot kaptunk tőlük. A 2020-as szerződésükbe benne volt, hogy 50%-ot visszaforgatnak. Harminc csomagot hoztak le, rászorulók, gyerekek kaptak csomagot.

Annak idején elmondtam, hogy amire csak lehet, pályázni kell. Legfeljebb nem nyerünk. Fotókat szeretnék mutatni. Az első kép a Rákóczi utcai járda 2019-ben. Ez az idén nyáron készült el, ha tavaly készült volna el, akkor 3,5 millió forintot kellett volna hozzátenni, idén ötmillió forintot. Választhattunk, vagy elkészül a járda háromnegyed része vagy visszaadhattuk volna, mi a megvalósítás mellett döntöttünk. Ezzel kapcsolatban itt szeretném mondani, mert biztosan felmerül a későbbiekben, hogy a Rákóczi utca végén van egy kőkupac. Mikor fog ez eltűnni? A vállalkozóval, aki a járdát csinálta, olyan megállapodást kötöttünk, hogy amikor kevesebb lesz a munkája, akkor el fogja szállítani. Közben jelezték nekem a vízügytől is és magánszemély is, hogy szüksége lenne erre a törmelékre. Vihetnek, megnéztük, hogy jogszabályokat betartva ezt hogyan lehet megtenni. El fog tűnni onnan. A Rákóczi utcai járda nem felújított részére is adtunk be pályázatot tavaly is, idén is. Tartaléklistára helyezték a pályázatot. Még bízunk benne, hogy meglesz. Idén az út, illetve járdafelújításra vonatkozó pályázat esetén csak egyet lehetett megpályázni. Korábban volt olyan év, hogy hármat adtunk be. Idén csak egyet lehetett beadni.

A temetőnél a felújítás nem pályázati forrásból valósult meg. A szükséges anyagot megkaptuk hozzá, például a dróthálót, és a mi embereink szerelték fel. A temetővel kapcsolatban még nem adtunk be pályázatot, de szeretnénk. Szeretnénk urnafalat is.

Következő kép a Rakottyás út. Végre lehet rajta közlekedni. Súlykorlátozás van, erre felhívtam a figyelmet egy olyan vállalkozónál is, aki ennek ellenére használta szabálytalanul. 38 millió forintot költöttünk rá, és egy pillanat alatt tönkre lehet tenni. A személyes beszélgetéssel nem sikerült jobb belátásra bírni, de a rendőrség beavatkozott.

A vasútállomás útjával kapcsolatban: tele van kátyúval. A SEFAG Zrt. kért úthasználati engedélyt. Úgy állapodtunk meg, mivel nem tudja máshonnan a szállítást megoldani, ezért használhatja, és ezért cserébe 10 m<sup>3</sup> kemény tűzfát biztosít. Ez a mai áron 4-500 ezer forint. A kátyúkat rendbe hozzuk, de amíg szállítás van, addig nem tudjuk megtenni. Amint lehet, nekiállunk helyrehozni.

Az óvoda felújítására adtunk be pályázatot, noha az épület nem csak Sávolyé, hanem még két másik településé. De azt gondolom, nem az számít, hogy kié, hanem, hogy itt óvodai nevelés folyik. Korszerűtlen volt az épület. A tisztiorvos ellenőrzést folytatott le, akkor már megvolt a döntés, hogy nyert a pályázatunk, de még nem kezdődött el a felújítás. Ha ez nem lett volna, akkor számíthattunk volna egy többmilliósi bírságra, és még annak is megvolt az esélye, hogy a helyreállításig bezárják. Az óvodai ellátást meg kellett volna oldani így is. De mivel tudták, hogy rövidesen indul a felújítás, korrekten jártak el, és nem történt bírságolás sem. Az épület csodálatos lett és külön öröm, hogy az udvari játszótér is felújításra került. Korszerű, gyönyörű körülmények között tudnak lenni a gyerekek. A Liget játszótér még teljesen nem készült el, bízom benne, hogy jövő év első felében sikerül befejezni. Ha lesz még rá pályázat, akkor megpróbálunk még egy játszótérfelújítást az Agroturisztikai Központhoz.

A közvilágítás cseréje szintén nem pályázatból valósult meg. A képen a Petőfi utca látható a korszerűsítés előtt és után. Lehet látni a különbséget.

Készítettem azokról a pályázatokról egy táblázatot, amik nem nyertek. Kétszer adtunk be pályázatot a művelődési ház felújítására, kétszer adtunk be pályázatot a Rákóczi utcai járda felújításának folytatására, került pályázat beadására a Rákóczi utca kocsma felőli útjának felújítására, az Ady utca

aszfaltozására, szolgálati lakás felújítására, eszközbeszerzésre. Ezek a pályázatok nem nyertek. Azonban a tervköteles felújításokhoz elkészültek a tervek – útfelújításhoz, a buszforduló kialakításához. A most járdafelújításra beadott pályázatnál is csak annyit kellett tenni, hogy a meglévő tervet aktualizáltuk. Szintén elkészült a művelődési ház teljes korszerűsítésére a terv. Az iskola tornatermére nem mi adtuk be a pályázatot, hanem a tankerület, de a szakmai anyagot a hivatal állította össze. Összesen 24 pályázatot adtunk be a jelenlegi testülettel a négy év alatt, ebből nyolc nyert. Ebben vannak kisebb, rendezvényre nyert pályázatok is. Legutoljára egy jövő évi rendezvényre kaptunk egymillió forintot. Tűzifa pályázatot minden évben adtunk be, és REKI-pályázatot is. A tűzifapályázat esetén látható, hogy egyre kevesebb fát kapunk. A REKI-pályázat a korábban önhibáján kívül nehéz helyzetbe került településeknek a költségkiegészítése. Egyszer hét, máskor 6 millió forintot kaptunk. Idén 78 ezer forintot. Indoklás ennél nincs, azt kapjuk, amit megítélnek.

Az elmúlt négy év érdekes volt. Volt a világválság, ennek következtében bevezettek különleges jogrendszert, ami miatt több hónapig nem működhetett a testület. Majd jött a háború, ami több szempontból érintett minket. Összefogás volt, adakoztak az emberek. Viszont magas lett az infláció, ami az energia árakat jelentősen megemelte. Emiatt tavaly nem tudtunk tervezni, nem tudtuk tavaly ilyenkor mekkora lesz a fűtődíj. A mai napon 9,5 millió forint van a számlánkon, ebben a DRV nincs benne. Illetve az államkincstártól is fogunk kapni még pénzt. Törekedni fogunk arra, hogy az új testület jó pénzügyi környezettel kezdjen.

A GP-pályával kapcsolatban. Az a vád érte a testületet, hogy a telekadóból származó adóhátralékot el akartuk szórni. Írtak ki rá pályázatot, az első eredménytelen lett, a második eredményéről nincs információnk. Ha sikeres lesz a pályázat és valaki pénzt ad a területért, akkor Sávoly komoly adóbevételre számíthat. Ha nem sikerül értékesíteni, akkor a másik követelő természetben fogja megkapni, ebben az esetben Sávoly nem jut pénzhez. Remélhetőleg fél éven belül kiderül.

Korábban tettem egy kijelentést, hogy minden kimondott szóért vállalom a felelősséget, most és a jövőben is. Azt mondtam: tudom, hogy lesz, aki rám szavaz és lesz, aki nem. Aki igen, azok között is lesz olyan, aki nem az én személyem miatt teszi rám a voksot. Ha megválasztanak, azon leszek, hogy a munkámmal bizonyítsam a rám szavazóknak, hogy jól döntöttek, akik pedig másképp gondolták, csalódnak bennem kellemesen.

Hogy ez mennyire sikerült, vagy mennyire nem, nem az én tisztem eldönteni. Megpróbáltam úgy dolgozni, és még a hátralévő időben is megpróbálok úgy dolgozni, hogy elégedettek legyenek. Korábban ment olyan riogatás, hogy ha én kerülök a polgármesteri székbe, mindenki ki lesz rúgva, így a hivatali dolgozó, a könyvtáros, a falugondnok, a karbantartó, a közmunkások, az óvodai dolgozók. Szerintem nem ezt tapasztalták. Természetesen mentek el emberek az én időmben is, de ők mindig elmondták, hogy nem miattam, hanem más okuk volt rá. Próbáltam úgy dolgozni, hogy mindenki tudjon velem együtt dolgozni. Szerintem, aki akart, az tudott is. Mindenféle sorrend nélkül mondom, hogy tudott velem dolgozni közmunkás, karbantartó, falugondnok, könyvtáros, óvónők, dadák, tanárok, tanítók, a hivatal dolgozói, jegyző asszony, képviselőtársaim. Megtisztelő feladat volt a számomra, hogy önöket szolgálhattam és erre fogok törekedni a hátralévő időben is. Köszönöm, hogy meghallgattak.

## **Kérdések, hozzászólások**

### Bobek József István

Engedtessek meg, kicsit zavarban vagyok, nem cikluszáróra készültem, hanem közmeghallgatásra. Gyakorlatilag köszönjük szépen a beszámolót, úgy gondolom, hogy a tavalyi esztendőben jegyző asszony kifejtette azt, hogy az előző testületek is az adott lehetőségeknek megfelelően próbáltak pályázatokat beadni. Amit felsoroltál Tibor, a Magyar Falu program, ami 2019-ben került kiírásra, és igaz, hogy te a kampányodban a Magyar Falu programra hivatkoztál emlékszem pont szerint, hogy mire lehet pályázni. Örülök, hogy említetted, hogy az előző testület is gyakorlatilag próbálkozott. De ha már pályázatról van szó, nem csak a Magyar Falu program létezett. Én úgy gondolom, pláne az idei esztendőben, volt egy olyan különleges lehetősége a Balaton Kiemelt Üdülőövezetbe tartozó

településeknek, hogy az EKF Európai Kulturális Főváros égisze alatt be lehetett volna adni pályázatot, amit a környékünkön elég sokan be is adtak. Ezekből tudtak faluprogramot tartani. Ezt én hiányoltam. A legjobb tudomásom szerint Marcali is beadott, és nyert is. Mondhatom, hogy ez a... te mondtad, hogy vannak egyes pályázatok, meg se kell indokolni, be kell adni. Ez, azt gondolom, pontosan annak a százvalahány településnek, akik ide tartoznak, azoknak lehetőség lett volna. Nem éltetek vele. Viszont a falu – és itt a programokról van szó, - mert elhangzott, hogy a hagyományokat újraéleszteni kell. Hát a Szent György-nap idén elmaradt. nyári programok nem tudom, hogy mik voltak, de biztos voltak. lehetett volna pályázni. Egy-egy pályázati lehetőséget ki lehetett volna használni és megmondom őszintén ezek nem az én fejemből jönnek, hanem ahogy az ember a Marcali Portált olvasgatja, és nyertünk ezt is meg azt is. A Balaton Fejlesztési Tanács által kiírt pályázat szintén a Balaton Kiemelt Üdülőövezetes pályázat, ott is nyert Marcali, úgy emlékszem. A BFT pénzen. Nem csak a magyar Falu program létezik, jóindulatúlag elmondtam, hogy ezeknek a lehetősége meglett volna. És élni kell vele. Az előző ciklusokban a BFT-n és természetesen, ami ki volt írva, pályáztunk és amit lehetett elhoztunk. Az a testület is megtett mindent.

Nem említetted az iskola-kérdést. Gyakorlatilag ennek a falunak eléggé meghatározó dolga. Azt említetted, hogy milyen jó kapcsolatot ápolsz az iskolával. Igaz, hogy az alsó tagozat szintjén gondolkozunk ma. Egy évvel ezelőtt itt elhangzott kökeményen, hogy ez csak ideiglenes állapot, hogy a felsőtagozatot elvitték, és ha nem tévedek, akkor most a balatonszentgyörgyi iskola tagintézménye a sávolyi iskola. Még egy gondolat.

És ezzel az ingatlannal kapcsolatos. 1400 m<sup>2</sup>-es területet bérbe adtatok vállalkozónak. Jól tudom?

Schuller Tibor, polgármester

Jól.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Pontosítsunk, egy részét.

Bobek József István

1400 m<sup>2</sup>.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Az egész akkora.

Bobek József István

A testületi ülés anyagában úgy szerepel, hogy évi 200.000 forint, 1400 m<sup>2</sup>.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Akkor lehet, hogy a hátsó rész van annyi. Lehet, hogy én emlékszem rosszul.

Bobek József István

Itt azért felvetném azt, hogy 2010-ben, ugye visszamutogatunk, és nem volt mentes a visszamutogatáskor Schuller úr sem, 2010-ben 69 m<sup>2</sup>-t adott bérbe az akkori testület, illetve önkormányzatok, mert akkor több tulajdonos volt, tehát több település is tulajdonos volt. 69 m<sup>2</sup>-t adtunk 100 ezer forintért, én úgy tudom, hogy ez a bérlet a mai napig áll. Nem? Ez érdekes, nem? Mert a felépítmény itt van.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Nem tudom, mire utal pontosan.

Bobek József István

Gyakorlatilag problémás, mert ezek szerint az önkormányzat olyan jól áll anyagilag, hogy eltekint, mert a többiek nem tudják.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Mire vonatkozik ez a bérbeadás?

Bobek József István

A telefonközpont.

Bödöné dr. Molnár Irén. címzetes főjegyző

Az él.

Bobek József István

69 m<sup>2</sup>, akkor 100 ezer forintért. Az én nézetemben akkor az önkormányzatok 1450 forint / m<sup>2</sup> jutott egy évre, most ha jól tudom, 140 forint. Ugyanazon a területen, ugyanazon ingatlan esetében eléggé aránytalanul lett bérbé adva, ezért a környezetvédelem szempontjából igazán aggályos a fáknek a kivágása, de ezt látjuk. Ez van.

Ezen kívül még két gondolatom van. De ez személyesen engem érint. Ami több szempontból is felháborít. De biztos, megvan a magyarázata. Illetve ezzel kapcsolatosan a hivatal irányába lenne egy-két gondolatom. 2023. augusztus 24. jegyzőkönyv, egyéb napirendi pont hatos pontja. Tóth Árp! Én nem tudtam, hogy neked problémád van velem, azzal, hogy én az emberekkel beszélgetek. És nem először tapasztalom azt jegyzőkönyvi szinten, hogy te ezt megjegyzed. Gyakorlatilag utána Schuller úr hát érdekes gondolatokat vetett fel, de ezek szerint a testület tagjait és Schuller úrnak problémát okoz, hogy ha odajönnek hozzám az emberek és kérdeznek, akkor én válaszolok. Itt hangzik el, hogy én összehívtam az embereket, ez a jegyzőkönyv személyeskedő, és engedtesse meg Tibor, hogyha te jogi útra akarod terelni a dolgokat, akkor tereld jogi útra. Állok elébe. De bizonyítsd az állításaidat. Mert addig ez vádaskodás, felesleges vádaskodás és le van írva és remélem, hogy a mostani jegyzőkönyv is jól fog szerepelni. Mert épp ezért, a jogi képviselőmmel konzultálva szeretném kikérni ennek a testületi ülésnek, a nyilvános testületi ülésnek a hanganyagát. Hogy utána el tudjuk dönteni, hogy milyen irányba lépünk. Ez az egyik gondolatom, ez személyesen engem érint jegyzőkönyvi szinten és hát lehet ezt csinálni. A másik, június 27-én van a születésnapod, Tibor?

Schuller Tibor. polgármester

Igen.

Bobek József István

Hadd fejezzem be a gondolatom. Sokan megköszöntöttek, és mások hívták fel a figyelmemet rá, hogy egy érdekes bejegyzés kering a te facebook-oldaladon. Ez a bejegyzés arról szól, megköszöntöttek, megköszöntött téged Gyarmatiné Tünde is. Semmi gond. A gond ott van...

Egyed Zsolt. képviselő

De nincs személyeskedés, ugye?

Schuller Tibor. polgármester

Türelemmel kivárom, hogy elmondhassam a gondolatomat. A gond ott van, hogy utána amit válaszol Schuller úr, hogy köszönöm Tündi, és a Bobeket elkaptuk illegális szemétkerakáson. Kérdezem a hivalt, hogy és Irénke, Önt kérdezem, hogy van-e valami eljárás ellenem, van-e ezzel kapcsolatosan valami, amiről tudnom kellene.

Bödöné dr. Molnár Irén. címzetes főjegyző

Mindenki előtt válaszolhatok?

Bobek József István

Mindenki előtt válaszoljon.

Bödöné dr. Molnár Irén. címzetes főjegyző

Kaptunk jelzést arra, hogy zöldhulladékot, fűvet, vagy zöld növényi maradványt volt polgármester úr kivitt más tulajdonát képező területre. Mi ezt a bejelentést, miután valamikor együtt dolgoztunk, ha lehetett volna, se szerettük volna vizsgálni, bírálni, ezért a kaposvári járási hivatalhoz továbbítottuk. Azt nem tudom, hogy van-e már eredménye, jelentkeztek-e egyáltalán. Mi értesítést nem kaptunk róla. Mi áttettük, mert hulladékügyekben ők az elsődlegesen eljáró hatóság.

Bobek József István

Mindenkinek mondom, valóban, zöld, biológiailag gyorsan lebomló hulladékot vittem ki a trágyatelepre. Az önkormányzat tulajdonosa a trágyatelepnek?

Schuller Tibor, polgármester

Az önkormányzat nem. A Balaton Felvidéki Nemzeti Parké. A nemzeti parkhoz semmit sem rakhatsz le, zöld hulladékot sem, egy darab fűvet nem vihetsz oda.

Bobek József István

Trágyához tettem hozzá, ha jól tudom, a Gelencsér Laci trágyájához. Teszed te ezt úgy Tibor, hogy ami megmozdulást én látok az önkormányzat részéről, az valóban idegen területre elhelyezett, mind az inert szemét, kvázi betontörmelék, idegen területre van letéve. A 040/1-es helyrajzi számúra.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Az önkormányzaté az inert hulladék.

Bobek József István

Miért, a 040/1-es helyrajzi számú kié?

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Nem tudom, hányas helyrajzi szám.

Schuller Tibor, polgármester

Ahol a betontörmelék van, az önkormányzati terület.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Hányas helyrajzi szám?

Bobek József István

040/1-es helyrajzi szám az én tudásom szerint. A betontörmelék magánterületre van letéve, és ha nem tévedek, a szennyvíztelep felé a 449-es helyrajzi számú területnél szintén lepakoltatok idegen területre az általad oly emlegetett árokból kijövő szintén veszélyes hulladékot.

Schuller Tibor, polgármester

Földet?

Bobek József István

Is, meg tuskókat. Műanyag hulladék is van. Gyakorlatilag számomra öröm, hogy a Gyarmati családban ez tetszést váltott ki, örülök neki, hogy az Árpi úgy nyilatkozik, jegyzőkönyve mondja, hogy, mit is mondtál Árpi?

Koltai-Tóth Árpád, képviselő

Te jobban tudod.

Bobek József István

Te mondtad a jegyzőkönyvbe.

Koltai-Tóth Árpád, képviselő

Mondd el légy szíves.

Bobek József István

Énnekem az lenne a kérésem, csak örülök neki, hogy az ügy folytatódik, én akkor elindítom, megkapom a hanganyagot, és a hatóságtól megkapom ennek az eljárásnak a dolgait.



Bödöné dr. Molnár Irén. címzetes főjegyző

Mi arról nem tudunk nyilatkozni, hogy a hatóság mit csinál. Mi áttettük. Ha akarnak, jelentkeznek. Mi csak az áttételt tudjuk másolatban elküldeni. A végzést.

Bobek József István

Nagyon örülök neki, köszönöm szépen.

Bödöné dr. Molnár Irén. címzetes főjegyző

A helyrajzi számot megnézem, hogy kinek a területe.

Schuller Tibor. polgármester

Mérhetetlenül méltánytalannak találtam ezt. Meghallgattuk az idei színi előadást is, rendben. Annyit azért hozzátennék, – és erre tíz tanúm van –, te a következő előadást tartottad a közmunkásoknak, illetve még ott voltak emberek, hogy milyen érdekes, hogy én is akkor építkezem meg Gáspár Feri is akkor építkezik, amikor az önkormányzatnál építkezés van. És, hogy vajon az a tölgyfapadló, ami a műhelyben volt, vajon megvan-e még? Mert pont olyanból van az én keritésem. Elmondanám, hogy agrárszakemberként végeztél, minimum bukás, ha nem ismered fel a tölgyfapadlót és összetéveszted a fenyőfaszédeszkával. 2018 novemberében készítettem a kaput, a kerítést pedig 2019 nyarán. Ha az csak az önkormányzattól származhatott, akkor azt csak tőled kaphattam.

Bobek József István

Én nagyon örülök neki, hogy akkor ezek szerint minden megvan és minden rendben van. Innentől kezdődően én ennek csak örülök. Viszont annak nem örülök, hogy jegyzőkönyvi téma vagyok, és gyakorlatilag itt feljelentés is van, ezek szerint a zöldhatóságnál. Örülök neki, igazi Schuller úr vagy! Köszönöm szépen. Facebook-on keresztül megosztotta, ez mutatja a jellemét.

Schuller Tibor. polgármester

Annyira méltánytalannak tartom ezt. Visszatérve az önkormányzati illegális hulladéklerakásra. Tisztáztam Kiss Bélával, hogy amit úgy gondolt, hogy az ő területére van letéve, az nem az ő területe. Az a Moto GP pálya területén van, és szóbeli engedélyünk volt a felszámolótól, amikor leraktuk.

Bobek József István

És a 040/1-es tulajdonosa is engedélyt adott rá? Azt tudom, hogy a hivatalnak kiváló térképe van, meg tudja nézni. Biztos vagyok benne. Köszönöm szépen.

Gyarmatiné Mihályfi Tünde

Ahhoz képest, hogy nem vagy regisztrálva a facebook-on, elég szépen nézegeted.

Bobek József István

És ez neked probléma?

Gyarmatiné Mihályfi Tünde

Nekem nem probléma. De saját magadat nem mered felvállalni.

Bobek József István

Bocsánat, nyilvános internet.

Molnárné Csécs Ágnes

Szerintem, ha a személyes problémája van, akkor jöjjön be az önkormányzathoz, kérdezze meg és tárgyalja meg. Én nem azért jöttem, hogy hallgassam. Én nagyon örülök neki, hogy egy részletes beszámolót hallottam. Lehet látni, hogy történtek a faluban dolgok, és én ezt köszönöm a magam nevében.

#### Tóth Kálmán

Annak idején meg lettél fizetve, mikor leléptél, úgyhogy zárd le az életedet az önkormányzatnál. Be kellene fejezni.

#### Péter Imre, Szabadság utca

Jegyző asszony felé lenne kérdésem. Két éve húzódik abban az utcában a kutyaügy. Semmiféle előrelépés nem történik. nem lehet ezzel valamit kezdeni? Mindenszentek előtti vagy utáni nap, már nem tudom, megint kitépte a kutya én kutyám szájának a szélét a kerítésen keresztül. Előtte a másik kutyámat harapta meg. Lefényképeztük, levideózták, aláírást gyűjtöttünk. Évek óta húzódik. Most az éjszaka, múlt héten valamelyik nap is kint volt. Az a baj, hogy nem érem ott, mert mire felkelek az ugatásra, már az utca túlsó végén van, arra ugatnak a kutyák. Ez tűrhetetlen állapot. Éjszakákon keresztül megy. Van, amikor hetekig nincs semmi, de van, amikor 3-4 éjszakán keresztül. És kétóránként, mert végigfutja a falut, majd vissza. Senki más kutyája nem megy ki az udvarból. Két év óta, ennyi panasz után, nem lehet tenni valamit?

#### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

A fokozatosság elvét írja elő a jogszabály. 2019-ben hatályba lépett egy úgynevezett szankciótörvény, ami az állattartási ügyeknél nem vette ki a figyelmeztetés kategóriáját. Attól függ, milyen ügyről van szó. Van, ahol kötelező először figyelmeztetni, van, ahol rögtön lehet bírságot. Nagy valószínűséggel a bírságolás sem oldja meg a problémát, mert ezek szerint a kerítés a kutyáknak nem akadály, vagy nyitva hagyják és ki tudnak jönni. A tulajdonos az egyik kutyára felajánlotta, hogy vitessük el, csak hogy az nincs ingyen. Ha a horvátközi ebrendész viszi el, akkor 180 ezer forint egy kutya. Nagykanizsával van megállapodásunk, de ott évi 50 ezer forint kiadást jelent és kutyánként még egy díjtételt. Polgármester úrral erről már vitáztunk, és igaza van, mert azt mondta, hogy közpénzt erre nem fogunk adni. Az egyetlen lehetőségünk a bírságolás. Az utolsó információ erről a problémáról tavasszal érkezett. De azóta nem volt jelzés.

#### Csordás Attila

Amikor le volt fotózva, akkor sem történt semmi.

#### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

De igen, hoztunk róla határozatot.

#### Csordás Attila

Az utcában idős emberek is laknak, gyerekek is laknak arra.

#### Orsós József

Sok kutya nincsen beoltva. 20-30 ember nem fizet kutyaoltást.

#### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Azt meg tudjuk tenni, hogy felmérjük és elrendeljük a kötelező bejelentést a kutyákra. És végig kell járnunk, hol van kutya, hol jelentették be. Ahol nem, ott a hatósági állatorvosnak megküldjük ezt. A kutyákra vonatkozóan két nyilvántartás van. Az egyik az, amelyiknél a jegyző háromévente felmérésteheti az ebállományt és erről készül egy nyilvántartás. És van egy külön nyilvántartás, amit az állatorvosok vezetnek az oltások után. Mi ebbe a másodikba nem írhatunk bele, de van betekintési jogunk. Ha be tudjuk azonosítani a kutyát, vagy tudjuk, hogy ki a gazdája, akkor meg tudjuk nézni, hogy be van-e oltva. Péter Imre által elmondottakat bejelentésnek vesszük és intézkedni fogunk. Sajnos sok a felelőtlen állattartó.

#### Schuller Tibor, polgármester

További hozzászólás? Amennyiben egyéb hozzászólás, észrevétel nincs, úgy köszönöm szépen mindenkinek a megjelenést és a részvételt.

Schuller Tibor polgármester a közmeghallgatást további kérdés és hozzászólás hiányában bezárta.

k.m.f.



Schuller Tibor  
polgármester



Bödöné dr. Molnár Irén  
címzetes főjegyző